



中超因疫情延期,对申花有利有弊 “伤病名单”增至九人

从大连回到上海后,申花全队正在根据相关防疫要求完成隔离及相应频次的核酸检测。由于新赛季未定,全队将留在康桥基地继续备战。虽然突如其来的休赛期很可能影响球队上升的势头,但过去五轮联赛中所受到的伤病困扰将得到缓解,多名伤员有望在此期间陆续回归。

9月2日中午,中超联赛官方发布公告,因近期部分中超赛区属地疫情防控工作面临较大压力,为确保参赛人员安全及赛事有序进行,经中超各赛区、各俱乐部以及2022中超联赛委员会研究决定,调整2022中超联赛第16轮比赛日程,原定于9月4日在金华体育场举行的申花与梅州客家的比赛确定延期。

本版撰稿
本报记者 丁梦婕

比赛延期

中超第16轮
上海申花 VS 梅州客家
比赛时间另行通知

比赛预告

中超第17轮
浙江队 VS 上海申花
14日 19:30
浙江湖州体育场
五星体育 直播



休赛两周,14日踢浙江

据了解,除了与梅州客家的比赛延期,申花方面还收到了第17轮联赛基本确定延期的消息,即9月10日客场与浙江队的比赛也无法如期举行。球队立即作出决定返回上海休整及训练,将根据更改后的赛程作进一步的安排。

根据大连市疫情形势,大连市新冠肺炎疫情防控总指挥部研究决定,从8月29日24时起至9月3日24时止(共五天),全市范围内进一步强化对人员流动性和聚集性的管控。当时申花、海港、大连人以及各自的对阵球队山东泰山、沧州雄狮和深圳队都在大连准备比赛。为了确保安全和联赛的正常运行,所有球队从8月28日起正式开启“球场、训练场、酒店”三点一线的全封闭生活,最终三场联赛均正常完赛。

申花近期活动轨迹仅涉及大连体育中心(酒店和训练场所在区域)和位于金普新区的金华体育场,三处地点均为低风险区域且全程实行封闭式管理,相关人员未与外界有任何接触,因此持48小时内两次核酸检测阴性报告后即可离开大连。受疫情影响,大连飞往上

海的航班大面积取消,最终申花全队在9月2日当天分为两批行动。第一批人员由主帅吴金贵带队,于下午抵达浦东机场;第二批人员由俱乐部总经理周军带队,于晚间落地浦东机场。

回到上海后,球队于康桥基地展开训练并密切关注调整后的联赛日程,以便第一时间作出后续行程安排。按照初步调整方案,申花下一轮比赛可能延至9月14日进行,球队下一步将奔赴湖州迎战浙江队。

近期申花先后赢下北京国安和山东泰山,取得两连胜,但如今,近半个月的休赛期突如其来,球队稳定的状态和上升的势头将不可避免地受到影响。上一次,申花被迫休赛是在对阵成都蓉城外,与山东泰山的比赛因泰山队滞留海口而延期,导致两场比赛之间的间隔长达11天。当时教练组为了尽快调整球队的状态,在大连当地紧急联系到一支球队进行热身赛。此番,教练组需要再次考虑重新制定备战计划,不排除在下一轮联赛开打前为球队联系热身赛对手,帮助球员提升状态。



刘若钺预计本周拆线

中超突发情况增多,休赛期调整空间小

本年内完赛难度很大

9月3日,大连市新冠肺炎疫情防控总指挥部宣布进一步强化对人员流动性和聚集性的管控,执行期限暂定延长至9月10日24时。这一政策意味着,至少在9月10日之前,中超联赛无法在大连当地正常举行。除了大连以外,多个涉及中超主场的城市也面临着较大压力的疫情防控工作,因此第16轮、第17轮联赛中的相关场次被迫延期。

目前,大连仍是中超“中立赛区”的第一选择,不仅作为大连人、申花、海港三队主场所在地,还将继续承担沧州雄狮、天津津门虎、深圳队主场办赛的任务,但之后的比赛能否顺利进行需视事态变化而定。

自“主客场制”恢复以来,中超联赛可谓命运多舛。第二阶段仅一轮比赛过后,因海口采取静态管理的防疫措施,中超联赛被迫紧急调整赛程,采用提前后续场次和动用备用比赛日的方法避免联赛停摆的危机。8月下旬,为了保证联赛的正常运行,中超相关人员集体撤离海口,将“中立赛区”迁至大连。

又是仅仅一周过后,大连当地连续新增本土新冠肺炎确诊病例,从8月28日起,全市范围内进一步强化对人员流动性和聚集性的管控。尽管在8月31日和9月1日,上海申花与山东泰山、大连人与深圳、沧州雄狮与上海海港的比赛全部以闭环形式完赛,但随着大连对人员流动性和聚集性的管控措施的延续,加之多个城市对于7日内行程码中带有大连

的人员开始一律实施集中隔离措施,中超球队的往返行程将受影响,无法如期参赛。

在此情况下,第16轮和第17轮联赛受到大面积影响。因长春和武汉两地均连续出现本土新增病例,武汉长江与深圳、长春亚泰与武汉三镇的比赛延期;海港近7日内曾在大连停留,如落地郑州需按当地政府规定隔离至少7天,无法如期迎战河南嵩山龙门;原计划在大连举行的大连人与河北队、上海申花与梅州客家的也因防疫等原因延期。

第17轮,因成都本土疫情,成都蓉城确定无法坐镇主场迎战河南嵩山龙门,基本确定将进行主客场对调;原定于在大连举行的多场比赛能否进行暂时无法预估,目前来看,很可能发生时间或地点的变化,包括深圳与山东泰山、海港与广州城、大连人与北京国安、河北队与梅州客家的对阵;而武汉和长春的本土疫情也可能影响长春亚泰与武汉长江、武汉三镇与沧州雄狮的比赛。

目前,中超赛事主办方已有初步调整方案,预计本周之内正式对外公布调整后的第17轮联赛的赛程,涉及主客场的调整或比赛时间的延后。

此外,据最新消息,中超将于10月13日至23日期间整体休赛。根据原定的赛程,共有三轮联赛将在此期间开打,且赛程中已没有足够的补赛空隙。考虑到疫情等突发情况的频发以及足协杯赛的计划,本赛季中超联赛于年内完赛的难度较大。



刘若钺本周拆线,曹贇定下轮复出

第二阶段开打以来,申花每轮比赛过后都会出现新的伤病,攻防两端的排兵布阵均受到较大影响。对于伤员来说,持续时间稍长的休赛期是有利的。

目前,队内有九名球员受到不同程度伤病的困扰。第一阶段联赛中股骨头骨裂的毕津浩仍在静养尚未归队,不久前肩锁关节脱位的朱辰杰正处于术后恢复期。朱建荣、冯潇霆、巴索戈、蒋圣龙、刘若钺正在单独训练,曹贇定已恢复合练,上一轮带伤完赛的艾迪伤情有待进一步检查和评估。

第一阶段比赛中,毕津浩股骨头骨裂,由于股骨头在全身骨骼中属于血液循环较差的部位,愈合需要较长时间,他目前仍在静养恢复,预计本

周前往医院复诊,根据股骨头的愈合程度决定归队时间。

朱建荣、冯潇霆分别在7月下旬的训练和8月初的比赛中受伤。从大腿肌肉拉伤中恢复后,朱建荣在第二阶段开打前拉伤了小腿肌肉。相比大腿肌肉,小腿肌肉的伤势更为复杂,所需要恢复的时间也更长,他至今无缘出战。第二阶段首轮,申花对阵长春亚泰时,打满全场的冯潇霆在赛后出现膝关节不适,是半月板旧伤的复发,因此一直缺席合练。后一轮申花对阵成都蓉城的比赛中,朱辰杰起跳争顶时被费利佩用手肘顶到后失去重心倒地,导致肩锁关节严重脱位并返回上海接受手术治疗,预计的恢复期为三个月。

对阵天津津门虎,曹贇定因肌肉不适被换下场,是肌肉疲劳后造成的拉伤,没能赶上与国安的比赛,已于近期恢复训练,基本确定能够赶上下一轮联赛。最近两轮比赛中,申花又增添三名伤员。出战北京国安时,巴索戈拉伤了大腿肌肉,蒋圣龙扭伤了脚踝。对阵山东泰山时,刘若钺与莫伊塞斯头部相撞导致眉骨开裂,赛后前往医院缝了六针,预计本周拆线。此外,半月板损伤的艾迪在中卫缺人的情况下带伤出战山东泰山并踢满全场。

从目前情况来看,休赛期为伤员的康复提供了更多的时间。包括曹贇定、刘若钺在内,多名球员有望赶上下一轮联赛。

